Стенятинська ЗШ І-ІІІ ступенів

МЕТОДИЧНИЙ ТИЖДЕНЬ

28.02 -04.03.2011р.

Конспект 
уроку з англійської мови

в  2 класі

“У світі казок” 
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Вчитель
  Кушнір Г.Б.

Тема виховного заходу: “У світі казок”
Мета: Зацікавити учнів у вивченні англійської мови, розвивати навички художнього читання віршів англійською мовою, активізувати вивчений матеріал з тем “Тварини”, “Знайомство” “Школа”, розвивати пам'ять, увагу та мовленнєві здібності учнів, виховувати естетичні почуття, культуру навчання.
Обладнання:аудіозаписи пісень, магнітофон, малюнки із зображенням казкових героїв, картки із літерами, макет будинку, іграшки.

Хід заняття:
Зал святково прикрашений
Ведуча: Good morning, dear parents, teachers, guests! We are glad to see you at our English party. Be with us and play.
Грає музика. Виходять учні. В руках тримають картки з буквами. Тоді з’являється Незнайко

Dunno: Ой, куди це я потрапив?
Ведуча: Ти потрапив на свято англійської мови. Але спочатку познайомимося.

Pupil: What is your name?
What is your name?

Now tell me, please.

What is your name?
Dunno: My name is Dunno (3t.)

              That’s my name.

Пісня “What’s Your Name”

Ведуча: Ось і познайомилися. А тепер, Незнайко, дай відповідь на моє запитання: “Ти знаєш англійський алфавіт?”

Dunno: Ні, не знаю!

Ведуча: А наші учні знають.
A – is for apple,

Green and red.

B – is for ballon,

A bear and a bed.

C – is for clown,

And C for a cat.

D is for a dog. It is in the street.

It likes to run and play with Pete.

E – is for elephant.

And eagles up high.

F – is for some flowers,

And a frog hopping by.

G – is for a Girl. This girl is six.

She likes to play with little chicks.

H – is for some hippos,

Having a rest.
I – is for I . I am a boy.

What have I? I have a toy.

J – is for Jam. It is on a plate.

“Lets take a little”, says little Kate.

K – is for kite,

And big kangaroo.

L – is for a lion,

And a long ladder too.

M – is for Mother. This is my mother,

And that is my sisters and that is my brother.

N is for Nelly and also for Nick.

They are in the garden and where is their chick?

O – is for ostrich,

An owl with big eyes.

P – is for Pens. Have you a pen?

“Yes, I have two,” says little Ben.

Q – is for queen,

Playing quoits for fun.

R – is for Roses. They are white and red.

“Give me this rose, please,” says little Fred.

S – is for straires, and

A shake that is stuck.

T – is for Tom. Tom takes a tram.

He takes a tram, and goes to Sam.

U – is for umbrellas,

A big one is fine.

V – is for violin,

A vase and a vine. 

W – is for witches,

Making a horrible stew.

X – you can see in box and in six,

But not in books, or looks, or chicks.

Y – is for a Yard for pupils to play.
They like to play on a summer day.

Z – is for a Zebra. It lives in the Zoo.

It likes bread and sugar and candy too.

Пісня “A, B,C”
Ведуча: А тепер, давайте розкажемо Незнайкові, чим ми займаємося в школі.

Pupils (in chores) We read. We write. We sing. We jump. We study…

Ведуча: Where do you study?
Pupils: We study at school.

Ведуча: What language do you study?

Pupils: We study English.

Dunno: Як цікаво! Як багато ви знаєте! Я теж так хочу.

Ведуча: То залишайся з нами. Будь уважним, старайся…

Dunno: Старатися? А навіщо? Я й так усе знаю. Ось наприклад: “Good – bye” – це “Добрий ранок”
Pupil: Ні, не правильно. “Good morning”- це “Добрий ранок”
(учень розказує вірш) Good morning, good morning,

                                     Good morning to you,

                                     Good morning, good morning,

                                      I am glad to see you.

Dunno: Ну гаразд. Буду старанним. 
             ( Незнайко дає конверт ведучій і шепоче щось на вухо)

Ведуча: Діти, виявляється, що наш Незнайко – художник. Нам у подарунок він намалював різних тварин, але хвилюється, що ви їх не розпізнаєте. Назвіть, кого ви бачите на малюнках.

Рupils: I see a… .

Ведуча: А зараз погляньте, які квіточки, намалював Незнайко, на їхньому зворотному боці записані загадки. Спробуйте їх розгадати. Але відгадки потрібно казати англійською мовою.
I am big.                                              I am tall.

I am grey.                                           I am yellow and brown.
My nose is long.                                 My neck is long.
I live in a forest.                                I am … (a giraffe)
I am… (An elephant)
I am green.                                     I have green eyes.

I am angry.                                    I like to eat a mouse.

I live in the river.                          What am I? (a cat)

I am … (a crocodile)

It gives us milk.                           What has four legs
And butter, too.                          But is not an animal? (table)
It is very kind.

And likes to moo. (a cow)

Dunno: Я бачу, що ви справді любите англійську мову. А чи зможете ви розказати мені вірші англійською мовою?
Рupils: Так, зможемо.
Pupil: Tick – tock, tick – tock,

            Says the clock.

            Tick – tock, tock – tick,

            What you have to do – 

             Do quick!

Pupil: I am a girl

           I am little one

           I like to play,

           I like to run.
Pupil: 1,1,1 – I love the sun.
           2,2,2 – I love my  Mummy too!

           3,3,3 – My Mummy loves me.

           4,4,4 – I love her more and more.

            I count from 1 – I love the sun.

            I count to 4 – I love Mummy more.

Pupil: I’ve got a friend.
            We like to play,

            We play together

            Every day.

Pupil: Rain, rain,

           Go away,

           Come again,

           Another day:
           Mary and I

           Like to play.

Pupil: Why do you cry, Willy,
            Why do you cry?

             Why Willy?

             Why Wily?

             Why Willy? Why?
Діти виходять з м’якою іграшкою ( котиком ) в руках і розказують віршики про котиків. 
Pupil: My Cat Pit
           I have a cat.
           His name is Pit.

           And with me

           He likes to sit.

Pupil: A Black Cat
           A black cat

           Sat on a mat.

           And ate

 A fat rat.

Pupil: My Pet

            I’ve got a pet,

            It’s a cat.

            His name is Fred,

            I love my cat.

Pupil: My cat is black.

         My cat is fat,

            My cat likes rats.

            Rats are grey and fat.

Сценка “ A Cat And A Mouse”
Cat: Little Mouse, Little Mouse,

Where is your house?

Mouse: Little Cat, Little Cat,
I have no flat.
I am a poor Mouse,

I have no house.

Cat: Little, little Mouse,

 Come to my house.

Mouse: Little Cat, Little Cat,

I cannot do that,

You want to eat me.

Пісня “Where Oh, Where, My Little Bear?”

Ведуча: Так, Незнайко. А зараз, ми починаємо подорож до світу казок. Ми зустрінемо багато казкових героїв. Я сподіваюсь, що вони тобі сподобаються. Казкові герої скажуть про себе кілька слів, а ти повинен відгадати, хто вони та з яких казок до нас завітали. Але наші гості розмовляють англійською мовою, тому ми повинні їм теж відповідати англійською мовою.

Red Riding Hood: (співає пісню)  Hello! I’m a nice little girl. I love my mother and grandmother. I have a white skirt and a shirt on. I have a nice red hat on. I have a basket in my hand. Who am I?
Wolf: I am very angry. I am very hungry. I live in the forest. I want to eat the Red Riding Hood. Who am I?
Pinoccio: I am a nice boy. I have a white skirt and blue shorts on. There is a nice hat on my head. I have a long nose. I like to sing very much. Who am I?
Malvina: Hello! I am a very nice girl. I have a round face. My eyes are large and blue. My hair is blue and long. I have a blue ribbon in my hair. My dress is blue too. I am very kind and clever. I can read and write. I help my friends. Who am I?
Cinderella: Hello! I’m a beautiful girl. I have a long hair. My eyes are blue and big. I have a nice dress on. I have to go to the prince’s party. Who am I?
Пісня “Мальвіна і П’єро”
Ведуча: Молодці, діти. Ви відгадали всіх героїв казок. Запросимо їх на наше свято. Dear guests! Welcome to our party. А зараз, Незнайко, давай пригадай казку про маленьку хатинку в лісі, яка була дуже маленькою, але такою гостинною. Казка називається: “A House in the Wood”
“A House in the Wood”

Mouse: Who lives in this house? Then I shall live here.
Frog: I am a Frog,

I like to jump,

My name is Pat,

I am very fat.

Who lives in this house?

Mouse: I do. I am a mouse and I live in this house.

Frog: And I am a frog. May I live in your house?

Mouse: Yes, you may. Come in, please! 
Cock: Who lives in this house? 

               ( Mouse and Frog together: We do.)

Frog: I am a Frog. 

Mouse: And I am a mouse. And who are you?

Cock: I am a cock. May I live in your house?

            ( Mouse and Frog together: Yes, you may. Come in, please!)

Hare: Who lives in this house? 
Mouse: I am a Mouse. 
Frog:  I am a frog. 
Cock: I am a cock. And who are you?

Hare: I am a Hare. May I live in your house? 
       (Mouse, Frog, Cock together: Yes, you may. Come in, please!)

Squirrel: Who lives in this house? 

Mouse: I am a Mouse. 
Frog:  I am a frog. 

Cock: I am a cock.

Hare: I am a Hare. And who are you?

Squirrel: I am a Squirrel. May I live in your house? 

       (Mouse, Frog, Cock, Hare together: Yes, you may. Come in, please!)

Hedgehog: Who lives in this house?

Mouse: I am a Mouse. 
Frog:  I am a frog. 

Cock: I am a cock.

Hare: I am a Hare.
Squirrel: I am a Squirrel. And who are you?

Hedgehog: I am a Hedgehog. May I live in your house? 

       (Mouse, Frog, Cock, Hare, Squirrel together: Yes, you may. Come in, please!)

Fox: Who lives in this house?

Mouse: I am a Mouse. 
Frog:  I am a frog. 

Cock: I am a cock.

Hare: I am a Hare. 
Squirrel: I am a Squirrel.
Hedgehog: I am a Hedgehog. And who are you?


Fox: I am a Fox. May I live in your house? 

       (Mouse, Frog, Cock, Hare, Squirrel, Hedgehog together: Oh, you are a bad Fox. Go away!)

Ведуча: Так, що Незнайко! Сподобалось тобі у нас? Залишаєшся у нас? Будеш вчити англійську мову?
Dunno: Так, я залишаюся у вас. Буду вчити англійську мову і буду старанним учнем.

Пісня “Усмішка”
Ведуча: Good – bye! Good – bye, my friend! 

                Come to us every day!

                See you soon!

Our party is over. Thank you for your attention. 

На цьому наше свято закінчується, дякуємо за увагу.
